

邻有闺蜜是个宝

□司马小萌



昨晚饿了，想做饭，发现家里啥菜都没了。马上给住在同栋楼的闺蜜小夏打电话。三分钟后，小夏把西红柿黄瓜送上门。

“还需要什么？”小夏问。

我想了想，说：“还缺两根金条。”

小夏一边笑骂“讨厌！”，一边跑开了……

邻有闺蜜是个宝。我幸运，与两个闺蜜同住一楼。我这儿有啥好东西，闺蜜比儿子先尝到：周村的烧饼、滨州的冬枣、黑河的野生大鲤鱼……闺蜜家的，俺也没少吃。比如，我这些年从没买过香油，小夏回山东老家一趟，齐活。

今天，花开两朵，先表一支，就说说住得最近的小夏吧。

我俩住得有多近？楼上楼下，直线距离3米。这么说吧：她家地板，就是俺家天花板。

小夏可是真正的家庭劳动模范。每

天，只要我竖起耳朵，“沙沙沙……沙沙沙……”毋庸置疑，这家伙又在拖地了。

我还不能告诉她“听见动静了”。否则，这妹子会送上一百个道歉。搞得我，好像欠她多大的情。

只要小夏在国内，白天我们各自忙完了，通常会在傍晚一起遛弯。其实，就是在小区里走走，不到五千步不回家。

健步的好处毋庸多说；还有一个“项目”，小夏最开心，就是：听我“神侃”。

不知O型血、射手座的家伙是否都这德行：严肃说教，我不会；“胡说八道”，俺在行。听众十人以上，俺舌头打结；听众十人以下，俺纵横驰骋。

至于小夏对我的影响，就不止于口头了。

据本报记者“职业病”式的张口就“查三代”，小夏来自山东某县一个干部家庭。从小受到百般娇宠，是个“大小姐”式的角色。大学毕业后小夏在北京工作，和一个同为干部家庭出身的同乡结了婚。从此，小夏发生了“突变”，从“大小姐”变成了“铁姑娘”。

按说，她老公可不是一般的能人，其光辉业绩，可以给你说上三天半。那么，“铁姑娘”是如何炼成的呢？

一来，小夏在娘家的排位是大儿媳，属于“领头羊”系列。每逢周末去娘家，“冲锋陷阵”进厨房的，肯定是她。二来，不好意思，结婚时，她没查星座，嫁了个和我一样同属射手座的老公。据“砖家”宣称，此星座自由浪漫，自由得过于自我，浪漫得近乎散漫，有时难免“天马行空”。

那天小夏和我去超市，一路上两人“嘚吧嘚吧”家长里短。



尽管他们两口子“拉帮结伙”三十多年很是恩爱，但难免也有针锋相对的时候。讲到一件“天马行空”的事，小夏不由得抱怨起老公：“这个射手座啊！”

说到“射手座”三个字时，小夏加重了语气。

俺一听，耳朵猛然竖起！

形势严峻，必须马上提醒：“喂喂，别忘了，现在你身边也有个射手座哩！”

小夏愣了一下，立刻声明：“我说的是男射手，不是女射手哈！”

艾玛，脑筋急转弯！瞬间从天津跑回北京。

而当我们从超市购物回来，场面更加动人。

只见小夏同学左手一大包，右手一大包，英姿飒爽地在前面雄赳赳。而我跟在后面，两手空空，整个一个“甩手掌柜”。

诸位，不是俺不干活，是“劳模”不允许啊。

小夏永远的说辞是：“我比你小！”于是，司马同学除了跟在后面抓耳挠腮、亦步亦趋，就只有端起手机，对着劳模的后背一通乱拍，然后发朋友圈了。

“劳模”不仅能干，也够泼辣。

那天，俺去剪头发。因为临近春节，理发的人多，理发师有点凑合，效果比较牵强。

最不满意俺发型的，是小夏。

这个素来严谨的高级会计师，绝不允许“敷衍了事”的行为发生。她一反往日的淑女形象，使出高八度的嗓音，嚷嚷道：“你好歹是个有头有脸的人物，瞧瞧后面，剪得算个啥！”一边说，一边愤愤地掏出手机，给俺后脑勺“咔嚓”拍了个照。大有“立此存照”“秋后算账”的意思。

我觉得，她太抬举我了。

还有，要是理发师在跟前，我担保，小夏会把他批判得，宁可去挖煤，也不当理发师。

厉害了，我的闺蜜。

实践告诉我们：最幸运的，不是你和家人住得多近，而是你周围有几个贴心好友。



杨湖度夏头轮酒开窖飘香

□牡丹晚报全媒体记者 冯 错



杨湖酒庄 九九开窖储酒
暨度夏头轮酒封坛月启动仪式

2020.9.9



茶看明前，酒选头轮。

9月9日，杨湖酒庄九九开窖储酒节暨度夏头轮酒封坛月启动仪式举行。吉时开窖、祭祀先祖、开窖出酒……在现场，每一项流程背后都充满了仪式感。

杨湖酒业董事长李宪德介绍，酿酒要顺应天时、气候，杨湖度夏头轮酒经历了“春制曲”“夏封窖”“秋开酿”等步骤。每年春

意盎然的5月份，万物生长，正适宜酿酒微生物的生长繁殖，此时开始生产酒曲；每到夏季，由于气温过高，空气湿度大，自然环境下杂菌霉菌大量繁殖，酿酒时容易造成酸度大，不利于酿酒酒发酵，影响酒质的稳定，漫长夏季，在高温来临之前把蒸熟的高粱拌上酒曲投入窖池压窖，延长发酵周期，此时停止开窖酿酒；等到每

年9月9日，酒醅在窖池里发酵周期长达160余天，高温下加上发酵周期超长，使酒醅的发酵更加彻底和充分。随着天气逐渐转凉，此时再开窖酿酒，此轮次酿出的酒酒体香味成分更丰富。

据悉，杨湖酒庄从2017年开始举办9月9开窖节，已经连续举办了四年，第一次的惊喜，第二次的惊奇，再到第三次的惊

叹，每一届开窖节都吸引着众多各地杨湖酒粉前来参加。与往年不同的是，今年的开窖节增加了度夏酒封坛月。据介绍，度夏头轮酒在行业内又称为头排酒，酿出的酒属全年最好轮次的酒，发酵周期长导致出酒率低，产量少、成本高，属于酒厂的稀缺资源，一般将度夏原酒多作为调味酒使用。由于度夏酒的产量本

身非常有限，杨湖往年开窖节只销售当天所酿的度夏酒，且是采用预售的限量方式销售，很多“杨湖酒粉”通过后期的品鉴，非常喜爱度夏酒的口感与风味，却求购无门，纷纷要求今年开窖节能多存些度夏酒。为满足“酒粉”要求，在开窖后的一个余月内，都可以到杨湖酒庄酒锅封坛度夏头轮酒。